
Heti gazdasági figyelő – HORVÁTORSZÁG (sajtóösszefoglaló) 

 

 

I. GAZDASÁGI HÍREK 

 

Jelentősen emelkedett az USA-ból importált LNG mennyiség 2022. első negyedévében  
A horvát Állami Statisztikai Hivatal (Drzavni Zavod za Statistiku – DZS) adatai szerint az év 

első négy hónapjában 5,6 Mrd kuna (746,67 M euró) értékű cseppfolyósított földgáz érkezett 

a krk-i LNG-terminálon keresztül az Egyesült Államokból Horvátországba. Ez a forgalmi 

érték meghaladja az előző teljes évi USA-ból érkező LNG importot. A 3,1 Mrd kuna (413,33 

M euró) értékű, USA-ból érkező gázimport a teljes horvátországi amerikai áruimport 71%-át 

tette ki, ami a tavalyi évben rekordértékű, 4,35 Mrd kuna (580 M euró) volt. Időközben a 

gázárak sokat emelkedtek, így nem meglepő az import értékének jelentős emelkedése. Az év 

első négy hónapjában az Amerikából érkező import összesen 6,24 Mrd kunát (832 M euró) 

tesz ki, ami az idén új rekorderedményt vetít előre. Az USA-ba irányuló horvát export 

eközben gyengül - az első negyedévben 19%-kal csökkent a tavalyi év azonos időszakához 

képest. Várhatóan csökken az Oroszországból származó behozatal is, 12%-kal csökkent a 

tavalyi azonos időszakhoz képest. Az Oroszországba irányuló export 30%-kal, az Ukrajnába 

irányuló pedig 40%-kal csökkent, miközben az Ukrajnából származó import értéke 

növekedett. A horvát export teljes összege az év első öt hónapjában 73,2 Mrd kunát (9,76 Mrd 

euró) tett ki. ami 35,3%-kal több mint az előző év azonos időszakában. Az import magasabb 

ütemben nőtt, 47%-kal, és 120 Mrd kuna (16 Mrd euró) értékű. Ezáltal az első negyedévi 

külkereskedelmi deficit 47,4 Mrd kuna (6,32 Mrd euró) mértékű volt, ami 19,5 M kunával 

(2,6 M euró) magasabb, mint az előző év azonos időszakában. 

Forrás: http://www.energetika-net.com/vijesti/energetsko-gospodarstvo/u-prvom-kvartalu-
ogroman-rast-vrijednosti-uvoza-lng-a-iz-sad-a-35238 

 

A Nipro Corporation 100 M kunát fektet be az új orvossági üveggyártó üzembe  
A japán Nipro Corporation 100 M kunát (13,3 M euró) fektet be a sesvetei Nipro 

Pharmapackaging Hrvatska leányvállalatába egy új orvossági üvegeket és ampullákat gyártó 

üzem létesítésére. A horvát cég 2021-ig Piramida név alatt működött, majd több éves 

veszteséges működést követően megvásárolta a japán vállalat, és a szükséges befektetéseknek 

köszönhetően ismét nyereségessé vált. Kresimir Secak, a Nipro Pharmapackaging Hrvatska 

igazgatója az új befektetéssel kapcsolatosan elmondta, hogy a horvát vállalat 2021-ben 650 

millió orvossági üveget és ampullát gyártott, éves bevétele pedig elérte a 14,3 M eurót, 

alkalmazottainak száma pedig 220 fő. Az új üzem beindításával az alkalmazottak száma 50 

fővel, a gyártókapacitás pedig 25%-kal fog emelkedni. 
Forrás: https://www.poslovni.hr/strane/ulaganjem-vise-od-100-milijuna-kuna-u-sesvetama-
nice-globalni-centar-ove-megatvrtke-4346477 

 

1 Mrd euró értékű hitelt vesz fel a Horvát Villamosművek (Hrvatska Elektroprivreda – 

HEP) a legnagyobb horvát kereskedelmi bankoktól  
Az 1 Mrd euró értékű hitelt – melyet a Horvát Kormány ez év májusában hagyott jóvá 
energiahordozók beszerzése céljából a Horvát Villamosművek (Hrvatska Elektroprivreda – 
HEP) számára1 – a horvát vállalat a legnagyobb horvát kereskedelmi bankoktól fogja 
felvenni. Az Okoli földgáztároló feltöltéséhez szükséges 270M m³ földgáz beszerzéséhez a 
hosszúlejáratú kölcsönt az Erste&Steiermärkische Bank, a Horvát Újjáépítési és Fejlesztési 
Bank (Hrvatska Banka za Obnovu i Razvitak – HBOR), a Horvát Postabank (Hrvatska 
Postanska Banka – HPB), a Zágrábi Gazdasági Bank (Privredna Banka Zagreb - PBZ), a 
Zágrábi Bank (Zagrebacka Banka – ZABA) és az OTP Bank adja. A horvát állam az alaphitel 
teljes összegére garanciát vállal, a kölcsön pedig fokozatosan kerül kifizetésre, az elkövetkező 
hat hónapon keresztül. A HEP a kölcsönt egy összegben, a szerződés megkötése után 18 
hónappal fizeti vissza. A kölcsön visszafizetése az európai bankközi kamatláb (6M 
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EURIBOR) alapján kerül kiszámításra, 0,99%-os fix éves kamattal, negyedéves 
elszámolásban. Ugyanezen bankok biztosítják a 600 M euró értékű kölcsönt is, melyet a HEP 
a téli stabil energiaellátás biztosítására vesz fel, hasonló feltételekkel, 1,15% fix éves kamat 
mellett. A kölcsönt a 80%-os pénzügyminisztériumi garancia mellett, a HEP által kiadott 
kötvény biztosítja valamennyi hitelező bank esetében. Az Okoli földgáztároló feltöltöttsége 
jelen pillanatban 45%-os, és minden jel arra mutat, hogy a HEP a fűtési idény kezdetére el 
tudja érni a tervezett, 90%-os szintet. Horvátország rendelkezik egy ún. intervenciós tervvel a 
földgázellátás biztonságának védelmére vonatkozóan. 

Forrás: Poslovni dnevnik, 2022. július 22. 

 

Filipovic gazdasági miniszter bejelentette, hogy a kormány július utolsó hetében terjeszti 

elő az energiatakarékosságra vonatkozó ajánlásait  
Davor Filipovic gazdasági és fenntartható fejlesztési miniszter július 21-én bejelentette, hogy 
a kormány a jövő héten az energiafogyasztás csökkentésének lehetséges módjairól szóló 
iránymutatásokat és ajánlásokat tesz közzé a lakosság számára. Az Európai Bizottság által 
javasolt intézkedések egy része már beépült Horvátország terveibe, például az Okoli 
földgáztároló feltöltésének üteme, mely jelen pillanatban 45%-os feltöltöttségű. Filipovic 
elmondta, hogy a kormány ugyan megszorítást tartalmazó ajánlásokat fog bemutatni, de ezek 
nem lesznek „forradalmian újak”, mert szerinte „a horvát nép tudja, mit kell tennie, hogy 
energiát takarítson meg”. Mint mondta, az ajánlások egy médiakampány kíséretében a 
közszférát is érintik. A miniszter szerint senki sem tudja garantálni, hogy mindenki 
alkalmazza majd az ajánlásokat, de a kormány mindent meg fog tenni annak érdekében, hogy 
Horvátország is igazodjon az Európai Uniós törekvésekhez. 
Forrás: https://www.jutarnji.hr/vijesti/hrvatska/ministar-filipovic-najavio-iduci-tjedan-vlada-
predstavlja-preporuke-za-stednju-energije-15225418 
 
 

Csökkenek az üzemanyag árak Horvátországban, az ún. kék dízel árbefagyasztásának 

feloldása 

A horvát kormány a mai videókonferencia ülésén elfogadta a kőolajtermékek legmagasabb 

kiskereskedelmi árának meghatározásáról szóló rendeletét, amellyel megszüntette a 

mezőgazdaságban és halászatban használt ún. kék dízel árának eddigi árbefagyasztását. A 

rendelet szerint a kék dízel legmagasabb ára – az Eurosuper 95 jelzésű benzin és az Eurodízel 

jelzésű dízel üzemanyag árához hasonlóan – a mediterrán-övezeti üzemanyagtőzsdén 

kialakult ár alapján kerül meghatározásra, a kormány által meghatározott bonyolult egyenlet 

szerint. A Kormány a kék dízel későbbi esetleges jelentős áremelkedését azzal próbálja 

fékezni, hogy a kereskedelmi árrés összegét 0,4 kuna/l-re (5,3 eurócent/l) korlátozza. Az 

elfogadott kormányrendelet hatályba lépésének eredményeként 2022. július 26-a és 

augusztus 1-je között az Eurosuper 95-ös benzin új ára 13,02 kunáról 12,03 kuna/l (1,60 

euró/l), az Eurodízelé 13,43-ról 12,89 kuna/l (1,72 euró/l), míg az ún. kék dízelé 9,45 

kunáról 9,25 kuna/l (1,23 euró/l) módosul (1 HRK kb. 53 HUF). A rendelet 7 napig lesz 

hatályban, így a kormánynak jövő hétfőn, azaz augusztus 1-jén új határozatot kell majd 

elfogadnia. 
 

 

II. ENERGETIKAI HÍREK 

 

Az Acciona Energia spanyol energetikai vállalat 100 M eurót fektet be Horvátországba  
Az Acciona Energia spanyol energetikai vállalat 2022. július 18-án bejelentette, hogy két 

szélerőműparkot épít Horvátországban, amelyek mintegy 60.000 háztartás számára termelnek 

majd áramot. Az egyik parkot Split területén, a másikat Sibenik és Knin között tervezik 

megvalósítani, a befektetés összege 100 M euró értékű. „A parkokban összesen évente 203 

GWh tiszta villamos energiát fognak termelni, ami körülbelül 60 ezer háztartás 

energiaszükségletének felel meg. A parkok 2024-ben induló működésével évi 135.000 tonna 
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CO2-kibocsátás előzhető meg” – nyilatkozta az Acciona menedzsmentje. A két projekt az 

Opor és Boraja II nevet kapták. Az Acciona Energia vállalatot 2005-ben alapították. A 

megújuló forrásokból származó villamosenergia-termelést ösztönző cég a Horvát Energiapiaci 

Üzemeltetési Irányhatóság (Hrvatski operator trzista energije - HROTE) és a Horvát Kormány 

által kiírt nyilvános pályázat útján nyerte el az említett projektet, a szerződést 12 évre 

kötötték. Az Acciona Horvátországban 2013-ban kezdte el üzleti tevékenységét, Split 

térségében. 

Forrás: https://www.jutarnji.hr/vijesti/hrvatska/spanjolci-u-hrvatskoj-ulazu-100-milijuna-
eura-proizvodit-cemo-struju-za-60-000-kucanstava-15224151 
 

 

Forrás: Magyarország Nagykövetsége, Horvátország 
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